UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LIII/976/VII/2017
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 5 września 2017 r.
	w sprawie
	skargi S.G-G. na Prezydenta Miasta Poznania. 


        Skarga S.G.-G. na Prezydenta Miasta Poznania, skierowana pierwotnie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Poznaniu, wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 21 czerwca 2017 r. Przewodniczący Rady Miasta w dniu 26 czerwca 2017 r. wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o złożenie wyjaśnień oraz przekazał ją do zbadania Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia Rady Miasta Poznania, która rozpoznała skargę na posiedzeniu w dniu 4 września 2017 r. Materiały wyjaśniające wpłynęły do Rady Miasta w dniu 5 lipca 2017 r. 

        W tym miejscu należy wskazać, że zgodnie z treścią art. 222 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2017 r., poz. 1257 j.t.) (zwanego w dalszej części uzasadnienia "Kpa") o tym czy pismo jest skargą albo wnioskiem, decyduje treść pisma, a nie jego forma zewnętrzna. 

        Przedmiotowe pismo, choć zatytułowane "zażalenie na decyzje Prezydenta Miasta Poznania" jest faktycznie wyrazem niezadowolenia ze sposobu rozpatrzenia przez Prezydenta Miasta skargi Skarżącej na pracowników Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Poznaniu i działanie Ośrodka, złożonej do Prezydenta Miasta w dniu 9 lutego 2017 r. i stanowi polemikę ze sposobem jej rozstrzygnięcia. Spełnia zatem wymogi skargi powszechnej, określonej w Dziale VIII Kpa. 

        Jak wynika z treści art. 227 Kpa przedmiotem skargi może być w szczególności (co sugeruje katalog otwarty zachowań) zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw.

        Skarżąca zarzuca w swym wystąpieniu Prezydentowi Miasta brak odpowiedzi na wszystkie pytania zadane w skardze, brak podstaw prawnych sposobu rozstrzygnięcia skargi oraz brak przeprowadzenia żądanej kontroli, co w ocenie Skarżącej świadczy o braku merytorycznego rozpoznania skargi.

        Odnosząc się do zarzutów skargi, działający z upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania Dyrektor Wydziału Organizacyjnego wskazał, że zgodnie z Zarządzeniem Nr 75/2017/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 31 stycznia 2017 r. w sprawie zadań i kompetencji, powierzenia określonych spraw Miasta Zastępcom Prezydenta i Sekretarzowi oraz zakresu zadań Skarbnika, nadzór nad MOPR w Poznaniu powierzony został Zastępcy Prezydenta Miasta Poznania, p. Jędrzejowi Solarskiemu. Dodał, że w strukturze Urzędu Miasta Poznania nie ma wydziału bezpośrednio nadzorującego MOPR. Dodał, że Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie jest miejska jednostką organizacyjną, a zadanie jej organizowania i prowadzenia powierzono jego kierownikowi. Zatem za funkcjonowanie Ośrodka i realizację zadań przez pracowników odpowiada jego kierownik, posiadający niezbędne uprawnienia do nadzoru i kontroli realizacji zadań przez swoich pracowników. Jako pracodawca ma także kompetencje do podejmowania wobec nich działań wynikających z Kodeksu pracy.

       Dyrektor Wydziału Organizacyjnego wyjaśnił dodatkowo, iż p. Jędrzej Solarski powierzył załatwienie pisma z dnia 9 lutego Wydziałowi Organizacyjnemu. Biuro Obsługi Obywatela zakwalifikowało sprawę jako skargę i wystąpiło o wyjaśnienia do dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Poznaniu, gdyż z treści skargi wynikały zarzuty dotyczące pracy pracowników Ośrodka. Zastępca Prezydenta Miasta, p. Jędrzej Solarski po analizie skargi i stanowiska dyrektora Ośrodka pismem z dnia 7 marca 2017 r. zawiadomił Skarżącą o uznaniu jej skargi za bezzasadną, uznając, iż zarzuty w niej zawarte nie znalazły potwierdzenia w stanie faktyczno-prawnym sprawy. 

        Komisja Polityki Społecznej i Zdrowia Rady Miasta Poznania, po analizie zgromadzonego w sprawie materiału, nie dopatrzyła się w działaniach Prezydenta Miasta w niniejszej sprawie nieprawidłowości. Przyjęła, że Prezydent Miasta prawidłowo zakwalifikował pismo Skarżącej z dnia 9 lutego 2017 r. jako skargę. Rozpoznał ja w terminie wynikającym z Kpa oraz zgodnie z wytycznymi Kpa uznając skargę za bezzasadną pouczył Skarżącą o treści art. 239 Kpa. Ponadto w informacji o sposobie rozpatrzenia skargi Prezydent Miasta odniósł się do wszystkich 13 pytań zawartych w skardze, wskazując podstawę prawną m.in. zlecenie skierowania sprawy Skarżącej do sądu czy też zasad prowadzenia mediacji w toku procedury „Niebieskiej karty”.

        W świetle powyższego uznano, że zarzuty skargi nie znalazły odzwierciedlenia w stanie faktycznym, a tym samym niniejsza uchwała jest zasadna.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















